Les calculatrices de poche sont autorisées conformément a la circulaire n° 99-186 du 16 novembre 1999.
La clarté du raisonnement et la qualité de la rédaction interviennent pour une part importante dans 1’appréciation
des copies.

EXERCICE 1 ( sur 10 points).

ETUDE DE LA VOUTE D’UN AUDITORIUM

Pour réaliser la volite d’un auditorium, un architecte propose une structure autoporteuse
constituée de poutres identiques disposées en éventail depuis la scene. On s’intéresse a la
poutre AB dans le repére orthonormé (Ox ; Oy) défini sur le schéma ci-dessous.

Dans ce repére, la poutre obéit a 1’équation y = f(x), y étant solution de 1’équation
différentielle :

6y’ +y=21-0,5x

I-1. Déterminer la solution générale de I’équation différentielle sans second membre.
Soit yo cette solution.

I-2. Déterminer une solution particuliére de 1’équation avec second membre sous la forme :
yi=aX +b.

I-3. En déduire la solution générale de 1I’équation différentielle avec second membre.

I-4. La facade OB ayant une hauteur de 6 métres, déterminer 1’équation y = f(x) de

la poutre AB.
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EXERCICE 2 (sur 10 points).

Un confiseur fabrique des berlingots. Un berlingot a la forme d’un tétra¢dre régulier ABCS
dont toutes les faces sont des triangles équilatéraux de c6té 1 cm.
On note O la projection du sommet S sur la face ABC.

1. Calculer:

a) la surface du triangle ABC ;

b) ladistance AO;

¢) lahauteur SO ;

d) le volume du tétraedre ABCS. A

2. Pour décorer sa vitrine, le confiseur souhaite y installer une maquette de son berlingot sur
un plateau circulaire de rayon 20 cm. Le berlingot doit reposer entierement sur le plateau.

a) Quelle est la longueur maximale de 1’aréte de ce tétracdre ?
b) Quel est alors son volume ?
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1. RELATIONS FONCTIONNELLES :

In(ab)=1na + ln b, ot a>0 et b>0
exp(a+b)=exp a x exp b

cos(a+b)=cos a cos b - sin a sin b
sin (a+b)= sin a cos b + cos a sin b
cos 2t=2cos?t-1=z1-2sin’t

sin 2t=2sin t cos t

3. STATISTIQUE DESCRIPTIVE :

a) Moyenne arithmétique :

;:.L E x;

n
b) Variance et écart-type :

-
-

V=g .2

Formulaire G-1

2. DERIVEES ET PRIMITIVES :

f(t) fr{t)
1
in t F
t t
e e
t%(ae R at®]
sin t cos t
cos t - sin t
tan t 1 si+tan?t
cos?t
i=k
I n<

1/ 0
——( z x,’)— x)?

n\i=1

c) Ajustement affine par la méthode des moindres carrés :

Covariance: i

1 =0 n _
Ty = i§1 bG=%) ly;=¥) E X; y%x v
o
Xy : : g
y=ax+b , ou az—s ; x=a'y+b' , ol a'= x:
X Uy
d) Corrélation linéaire :
o
r= XY
o, O




Formulaire G-2
4. PROBARILITES

a) Lol binomisle:

P{X=k} = C! p* q"~& ou C“:L!_
"k (n=k)!

E(X)=np g-(X): NV npq

b) Lol de Poisson :

a 02 0.3 04 0s 0.6
-2 )\k "
P{X=k) = Kl
: 0 08187 | 07408 | 06703 |o06085 | 05488
1 01637 | 02222 {02681 {03032 {0.3293
2 00163 | 00333 {0053 |o00758 |o0.0988
EiXI=4A ViR =A 3 00011 | 00033 |o00071 |oc0126 o018
P 00002 | 00007 |ocoots |0.00%
s 0.0001 | 00001 |0.0003
A
1 1.5 2 3 4 s 6 7 8 9 0
Kk
0 0.368 0.223 0,135 |ooess Joots 0.007 0.002 0.001 0.000 0.000 0.000
1 0.368 0.135 0.271 |o.149 0.073 0.034 0015 0,006 0.003 0001 0.000
2 0.184 0.251 0271 |0.22¢  |o.147 0084 0.045 0,022 0.011 0.005 0,002
3 0.061 0.126 0.18 |022¢ |o.19s 0.140 0.089 0.052 0029 | 0015 0.008 -
4 0015 0.047 0090 loes |o.19s 0.176 0.134 0091 | oos? 0.034 0.019
5 0.003 0.014 0.036 {0.101 0.156 0.176 0.161 0.128 0.092 0.061 0.038
6 0.001 0.004 0012 |o00%0 0.104 0.146 0.161 0.149 0.122 0.091 0.063
) 0.000 0.001 0003 |oozz o060 0.104 0.138 0.149 0.140 0117 0.090
8 0.000 000t |ooos 0.030 0.065 0,103 0.130 0.1 | 0132 0.113
9 000G (0003 [0013 0.036 0.069 0.101 0.124 0.132 0.125
10 ‘ 0.001 0.005 0.018 0.041 0,071 0.099 0.119 0.125
1" 0400 o002 0.008 0.023 0.045 0.072 0.097 0.114
12 0.001 0.003 oon 0026 | 0048 0073 0.095
13 0.000 0001 | 0005 | 0014 [003% |o00s0 |o0073
14 0000 | 0002 | o007 |o0017 ‘[0032 |oo0s2
s 0.007 0.003 0.009 0.019 0.035
6 . 0,000 0.001 0.005 0011 0022
17 0.000 0.002 0.006 0013
18 - 2.001 0.003 0.007
19 0.000 0.001 0.004
20 0.000 0.002
21 0.001
22 ' 0.000




Formulaire G-3

¢) Lol normale :

~3 lci ncrmale centrée reéduite est caractérisée par ls densité de probabilits

1 -
fix) = e 2
o .
CXTRAITS DE LA TAQGLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE, REDULTE J?(0,7)
t
n(t):P(th):J F(x)dx.
—o0
- %
~® 0t +®

4 0,00 0,03 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 | 0,5000| 0,504 0] 0,5080{ 0,5120] 0,516 0] 0,519 9¢ 0,523 9] 0,527 9§ 0,531 9| 0,535 9
0.1 | 0,539 8{ 0,543 8] 0,547 8} 0,551 7] 0,555 7| 0,559 6} 0,563 6] 0,567 5{ 0,571 4| 0,575 3
0.2 | 0,579 3] 0,583 2] 0,587 1] 0,591 0] 0,394 8] 0,598 7| 0,602 6| 0,606 4} 0,610 3| 0.614 1
0,3 | 0,617 9| 0,621 7] 0,625 5| 0,629 3| 0,633 1] 0,636 8] 0,640 6] 0,644 3§ 0,648 0| 0,651 7
0,4 | 0,6554] 0,659 1§ 0.662 8] 0,666 4| 0,670 0} 0,673 6] 0,677 2| 0,680 8| 0,684 4| 0.6879
0.5 | 0,691 5] 0,6950] 0,698 5] 0,701 9] 0,705 4} 0,708 81 0,712 3} 0,7157] 0,790} 0,722 4
0.6 | 0,725 7| 0,729 0{ 0,732 4} 0,735 7| 0,738 9] 0,742 2] 0,745 41 0,748 §{ 0,751 7} 0,754 9
0.7 | 0,758 0| 0,761 1| 0,764 2] 0,767 3| 0,770 4] 0,773 4] 0,776 4] 0,779 4| 0,782 3{ 0,785 2
0.8 { 0,788 1| 0,791 0} 0,793 9} 0,796 7| 0,799 3} 0,802 3| 0,805 1{ 0,807 8| 0,810 6{ 0.213 3
0,9 | 0,8159| 0,818 6] 0,821 2] 0,823 8] 0,325 4] 0,828 91 0,83] 5 0,834 0} 0,336 5§ 0.8389
1.0 | 0,341 3| 0,843 8} 0,846 1] 0,842 5| 0,850 8] 0,853 1{ 0,855 4{ 0,857 7} 0,859 9| 0,862 1
1.1 | 0.864 3| 0,866 5f 0,868 ¢} 0,870 8| 0,372 9] 0,874 9] 0,877 0§ 0,879 0] 0,881 0} 0,883 0
1.2 | 0,884 9| 0,886 9 0,888 8 0,890 7| 0,892 5§ 0,894 4} 0,896 2{ 0,898 0§ 0,899 7] 0,901 S
1.3 | 0,903 2] 0,904 9] 0,906 6] 0,908 2| 0,909 9| 0,911 S} 0,913 1] 0,914 7] 0,916 2} 09177
1.4 | 0919 2| 0,9207] 0,922 2| 0,923 6{ 0,925 1{ 0,926 5] 0,927 9} 0,929 2| 0,930 6] 0,931 9
1.5 | 0.9332| 0,934 5§ 0.9357| 0,9370] 0,938 2{ 0,939 4] 0,940 6| 0,941 3| 0,942 9| 0,944 1
1.6 | 0,545 2] 0,946 3] 0,947 4] 0,948 4] 0,949 5{ 0,950 5| 0,951 S| 0,952 5| 0,953 5] 0,954 §
1.7 | 0.955 4] 0,956 4} 0,957 31 0,958 2] 0,959 1] 0,959 9| 0,960 8] 0,961 & 0,962 5} 0,963 3
1.8 | 0,964 1] 0,964 9| 0,965 6| 0,966 4] 0,967 1] 0,967 3} 0,968 6] 0,969 3| 0,969 91 0,970 6
1,9 | 0.971 31 0,971 9] 0.9726( 0,973 2} 0,973 8] 0,974 41 0,9750f 0,975 0,976 1} 0,976 7
2.0 { 09772} 0,9779| 0,978 3] 0,972 8] 0,979 3] 0,979 8§ 0,980 3} 0,980 8] 0,981 2} 0,981 7
2.1 | 0,952 1 0,95826| 0,983 01 0,983 4§ 0,983 8] 0,984 2| 0,984 6} 0,985 0f 0,985 4| 0,985 7
2,2 | 0,985 1] 0,586 4] 0,986 8] 0,987 1} 0,987 S| 0,957 &) 0,988 1| 0,988 4] 0,928 7| 0,989 0
2.3 | 0,989 3] 0,989 6] 0,989 2} 0,990 1} 0,990 4| 0,990 6| 0,990 9{ 0,991 1f 0,991 3| 0.991 6
2.4 | 0,991 8} 0,9920] 0,9922] 0,992 5{ 0,992 7] 0,992 91 0,993 1] 0,993 21 0.993 4| 0,993 6
2.5 | 0,993 8] 0,9940] 0,994 1} 0,994 3] 0,994 5] 0,994 6] 0,994 8] 0,954 91 0,993 1] 0.995 2

2.6 | 0,995 3] 0,9955] 0,995 61 0,995 7} 0,995 9| 0,996 0] 0,996 1] 0,996 2} 0,996 3| 0,996 4
2,7 } 0,996 5§ 0,996 6{ 0,996 7| 0,996 8] 0,996 9] 0,997 0f 0,997 3] 0,997 2} 0,997 3| 0.997 4
2,8 | 0,997 4 0,997 5{ 0,997 6 0,997 7} 0,997 7| 0,997 8} 0,997 9{ 0,997 9 0,998 O} 0,998 |
29 | 0,998 1] 0,998 2{ 0,998 2| 0,998 3} 0,998 4| 0,998 4{ 0,998 5{ 0,99% 5{ 0,998 & 0,998 6

TABLE POUR LES GRANDES YALEURS DE ¢

el 30| a1 | 2] s3] s | s | a6 | 38| 40 | 4s

IT(r) }0,998 65]0,999 0410,999 310,999 32]0,999 66{0,999 76{0,999 841]0,999 92810,999 968]0,999 997

Nota. — La table donnc les valeurs de /7(r) pour ¢ positif. Lorque ¢ est népatif il faut prendre le
complément A ['unité de la valeur Jue daas la table.

Exemple:pourt = 1,37 T = 1,37, = 09147
pour ¢ = — 1,37 JI = —1,37) = 0,085 3



